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TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

6 obcí ze šluknovského výběžku přijalo energetický plán úspor, tzv. SECAP. V plánu je 
ušetřit 40 % emisí CO2 do roku 2030. 

7. května 2024, Varnsdorf  

Dobrovolný svazek obcí Tolštejn se v roce 2022 přidal do prestižního evropského klubu Paktu starostů a 
primátorů. Jedná se o skupinu obcí a měst, které se dobrovolně zavázaly k úsporám energie. V Evropské 
unii je takových municipalit již více než 12 tisíc. Formálním završením připojení do Paktu starostů a 
primátorů je vytvoření akčního plánu pro udržitelnou energii a klima, tzv. SECAP. 

6 obcí dobrovolného svazku obcí Tolštejn – Dolní Podluží, Doubice, Horní Podluží, Chřibská, Jiřetín pod 
Jedlovou, Rybniště – vytvořilo společně energetický plán (SECAP), který předpokládá úsporu 40 % 
ekvivalentu emisí CO2 do roku 2030. Mezi nejčastěji zastoupená úsporná opatření patří zateplení obecních 
budov, výměna oken a dveří, instalace fotovoltaických elektráren na střechu budov nebo instalace 
tepelných čerpadel místo kotlů na pevná paliva. 

Snahou obcí je přispět k decentrální energetice a environmentálnímu přístup k lidským sídlům. Energetický 
plán (SECAP) má sloužit nejen k samotným úsporám energie a boji se změnami klimatu, ale také jako 
podpora socio-ekonomického restartu regionu. To je také hlavní vizí, se kterou obce DSO Tolštejn 
vstupovaly do Paktu starostů a primátorů. 

V následujícím grafu jsou patrné spotřeby (v MWh) v počátečním roce 2011, v kontrolním roce 2022 a 
předpokládaná spotřeba v cílovém roce 2030. 

 

 

SECAP pro 6 obcí DSO Tolštejn byl vytvořen v rámci evropského projektu OwnYourSECAP, který je 
zaměřen na podporu a tvorbu akčních plánů pro udržitelnou energii a klima. V projektu OwnYourSECAP 
je cílem zapojení 44 obcí v 11 zemích Evropské unie a snahou je realizovat celkem 528 opatření pro snížení 
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energetické náročnosti. Součástí projektu jsou četné informativní workshopy, podpora pro zavádění 
energetického managementu a podpora komunikace. V neposlední řadě je součástí projektu podpora 
dalších 66 obcí, které jsou zahrnuty do komunikačních aktivit, a 88 obcí z evropských zemí mimo projektové 
konsorcium ve snaze podpořit co nejširší realizaci energetického plánu a úsporných opatření. 

Více o projektu: www.svn.cz/oys nebo www.ownyoursecap.eu 

 
Kontakt za DSO Tolštejn 
Michal Svoboda, svoboda@masceskysever.cz 
Roman Forfera, starosta@obecrybniste.cz 
https://www.tolstejn.cz/ 
 
Kontakt za projekt OwnYourSECAP 
SEVEn, The Energy Efficiency Center, z.ú. 
Praha 2, Americká 579/17 
Michal Staša, michal.stasa@svn.cz 
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